2014年世界少年奥林匹克数学竞赛地方海选赛参考答案

三年级答案

填空题

	   1
	   2
	   3
	   4
	   5
	   6
	   7
	   8
	   9
	   10

	21543
	  18
	  20
	  25
	  24
	  7
	  4
	  600
	  60
	  16


计算题

11、6+8+10+12+14+16+18+20+22+24

=（6＋24）＋（8＋22）＋（10＋20）＋（12＋18）＋（14＋16）

=30＋30＋30＋30＋30

=150

12、993＋994＋995＋996＋997＋998＋999

=1000-7＋1000-6＋1000-5＋1000-4＋1000-3＋1000-2＋1000-1

=1000×7-（7＋6＋5＋4＋3＋2＋1）

=7000-28

=6972

解答题

13、88＋678-410=365（天）

14、6＋3×4=18只

15、(4＋2)×2=12（厘米）

16、90÷3=30（本）

甲有图书：30＋3-4=29（本）

乙有图书：30＋6-3=33（本）

丙有图书：30＋4-6=28（本）

17、

	名称
	  玩具车
	 玩具飞机
	  水彩笔
	  娃娃
	  自动笔
	  日记本

	方法1
	   1   辆
	     0  个
	    1   盒
	     0  个
	     0  枝
	    0   本

	方法2
	    1  辆
	    0   个
	    0   盒
	     0  个
	      1 枝
	    1   本

	方法3
	   0   辆
	     1  个
	    1   盒
	    1   个
	     0  枝
	    0   本

	方法4
	   0   辆
	    1   个
	    0   盒
	    1   个
	    1   枝
	    1   本


18、8:00-7:20=40（分钟）

    40÷2=20（分钟）

    8:10＋20=8:30
四年级答案

一、填空题

	   1
	 2  
	 3
	 4
	 5
	 6
	 7
	 8
	 9
	 10

	 6
	200
	110
	2400
	食指
	6.8
	60
	42
	5时45分
	20


二、计算题

  11、1375＋450÷18×25

=1375＋25×25

=1375＋625

=2000

 12、12+23-34+45-56+67-78+89-78+67-56+45-34+23+12

=12-（34-23）-（56-45）-（78-67）+（89-78）+（67-56）+（45-34）+23+12
=12-11-11-11+11+11+11+23+12
=12+（11+11+11-11-11-11）+23+12
=12+23+12
=35+12
=47．

三、解答题

13、820×27=22140（千克）

14、1）6月31日，应改为6月30日；
（2）下午16时30分，应改为下午4：30；
（3）1.2 平方米的小桌，应改为1.2平方分米的小桌；
（4）1杯约200升的果汁，应改为1杯约200毫升的果汁；
（5）7：30-4：30=3（小时）；
所以，飞机上5小时真快，应改为飞机上3小时真快；

   15、50×4=200（千米）

答：甲、乙两地相距200千米

   16、解：长：40+20+20-6=74（米），
宽：20+10+12=42（米），
所以宅基地的周长是：（74+42）×2+6×2，
=232+12，
=244（米），

面积是：74×42-（74-48）×12-16×7-（42-12-16-7）×40-（10+12）×（74-40-20）-10×6，
=3108-312-112-280-308-60，
=2036（平方米），
答：这块宅基地的周长是244米，面积是2036平方米．

   17、每袋冰重（17-15）÷（5-3）=1（千克）

盛有水的桶重15-3×1=12（千克）


  18、外国记者人数：（180-40）÷（3-1）=70（人）

中国记者人数：70×3=210（人）

五年级答案

一、填空题

	  1
	  2
	  3
	  4
	  5
	  6
	   7
	   8
	  9
	  10

	33480000
	45.6
	89
	  52
	 80
	 5
	  292
	  405
	  233
	  51


二、计算题

11、150÷〔（83×7-90÷15）÷23×8〕

=150÷[（581-6）÷23×8]，
=150÷[575÷23×8]，
=150÷（25×8），
=150÷200，
=0.75；

12、2014×101.1-201.3×1011

=201.4×1011-201.3×1011

=（201.4-201.3）×1011

=0.1×1011

=101.1

解答题。

13、解：（90998-768）÷10
=90230÷10，
=9023（种）；
答：现存鸟类9023种．

14、第二秒下落的距离是4.9＋9.8=14.7（米）

第三秒下落的距离是14.7＋9.8=24.5（米）
第四秒下落的距离是24.5＋9.8=34.3（米）

所以物体的高度是4.9＋17.7＋24.5＋34.3=78.4（米）
15、解：（1）（4800-1600）÷（45+35）
        =3200÷80=40（分钟）

（1）（1600+1600）÷（45+35）
=3200÷80
=40（分钟）
答：两人出发后4分钟可以开始用对讲机通话， 他们可用对讲机通话4分钟。

16、解：如图∠1=90°+30°=120°，
∠2=540°-90°-90°-120°-124°=116°
∠3=180°-116°=64°，
∠4=360°-90°-75°-64°=131°
x=131°-90°=41°

17、正方形的边长是运行6秒后的长度：6×2=12（厘米）．

长方形离开正方形时，用了：
（24+12）÷2，
=36÷2，
=18（秒）． 
18、解：第一步，倒满油葫芦，油葫芦的油再倒入油篓，进行3次，容器中还剩1斤；10-3×3=1，3×3=9；
第二步，油篓里有9斤油，倒入油罐7斤，还剩2斤在油篓；9-7=2；
第三步，从油罐倒入油葫芦3斤，油罐里还剩4斤；7-3=4；
第四步，把油葫芦的3斤油倒入油篓，油篓中有5斤油；2+3=5；
第五步，把原来容器中的1斤倒入油罐；4+1=5．
六年级答案

一、填空题

	   1
	    2
	    3
	   4
	  5
	  6
	  7
	    6
	   9
	    10

	  45
	   2
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	   168
	40
	  1
	    5
	   20
	125000


计算题

11、31.24÷（0.4-
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1

）-2.24÷0.4-
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=31.24÷（0.4-0.2）-5.6-0.2

=31.24÷0.2-5.6-0.2

=156.2-5.6-0.2

=150.4

12、
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解答题

13、 8000÷8.07≈991.33
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14、

（1）因在一定温度30℃以上时，气温每上升2.5℃，蟋蟀每分钟鸣叫的次数就会增加10次，故关系式是：y=30+2.5×（x-40）÷10．
   （2）把x=56代入关系式得
y=30+2.5×（56-40）÷10，
y=30+2.5×16÷10，
y=30+4，
y=34．
答：该地当时气温为34℃．

解：高：（40-15×2）÷2，
=10÷2，
=5（厘米），
表面积：（15×10+15×5+10×5）×2，
=（150+75+50）×2，
=275×2，
=550（平方厘米）；
答：这个长方体的表面积是550平方厘米．

17、解：5×2=10（秒），
设另一个钢球出发时的速度是每秒x米，可得：
10x-2×10=2
10x=22，
x=2.2．
或：
10×2-10x=2．
10x=18，
x=1.8．
答：另一个钢球出发时的速度是 2.2米/秒或1.8米/秒．

18、解：这三名员工分别称为甲、乙、丙，根据他们休息的规律可知：
甲乙丙均不在的日子：第20天、第28天、第48天、第140天、第160天、第168天、第188天、第280天、第300天、第308天、第328天，共11天；
甲乙不在的日子：第20天、第28天、第48天、第56天、第76天、第84天、第104天、第112天、第132天、第196天、…共25天；
甲丙不在的日子：第8天、第40天、第60天、第68天、第80天、第88天、第100天…共25天；
乙丙不在的日子：第49天、第69天、第70天、第90天、第98天、第118天、第119天、…．共19天；
25+25+19=69（天）；
则59天2人休息，11天3人休息；
69×1+11×2=91（天）
答：今年共须聘请临时工91天．
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